

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 22 (181)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

марта

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

До конца осенне-зимнего лесозаготовительного сезона остаётся 13 рабочих дней.

Сделаем все, чтобы сезонное задание было выполнено и перевыполнено каждым мастерским участком, лесопунктом, каждым колхозом!

Повседневно улучшать работу комсомола

Проходящая отчетно-выборная кампания в первичных комсомольских организациях района показала, что комсомол района под руководством партийных организаций проделал большую работу по мобилизации молодежи на успешное выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки. На ряде участков народного хозяйства района комсомольцы и молодежь показывают образцы коммунистического отношения к труду, проявляют свою инициативу и почин.

На лесозаготовках создано 15 комсомольско-молодежных бригад, из них 9 бригад являются стахановскими. Комсомольцы И. Горшоев, У. Диева, Ф. Годарева, О. Естова, М. Мишева, А. Пращкина и многие другие выполняют по полторы—две нормы в день.

Немало примеров инициативы показывают комсомольские организации и в других отраслях хозяйственного и культурного строительства. Селецкая территориальная первичная комсомольская организация проявляет большую заботу о подготовке к весеннему севу. Комсомольцы обязались заготовить 30 тонн торфа, каждому комсомольцу вывезти на поля по 30 возов удобрений, помочь отремонтировать инвентарь.

Комсомольцы и молодежь районной типографии включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября и обязались к 7-му ноября выполнить годовой план выпуска валовой продукции. И нет сомнения, что они свое обязательство выполнят.

Комсомольская организация района в период отчетно-выборной кампании значительно улучшила свою работу. Но она еще не избавилась от крупнейших недостатков в своей деятельности.

Во многих первичных организациях неудовлетворительно поставлена работа по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи. Первичные комсомольские организации колхоза „Путь Ильича“, райпотребсоюза, Сяргозерская территориальная, колхоза „Боевой труд“ и другие не уделяют должного внимания марксистско-ленинской учебе комсомольцев. Есть еще немало активистов, которые беззаботно относятся

к повышению своих теоретических знаний. Плохо работают кружки по изучению Устава ВЛКСМ в первичной организации райконторы связи и Селецкого лесопункта. Руководство самостоятельной учебной актива райком комсомола пустил на самотек. Некоторые первичные комсомольские организации слабо ведут массово-политическую работу среди молодежи.

Комсомольские организации ряда колхозов и предприятий еще недостаточное внимание уделяют укреплению трудовой дисциплины, повышению производительной квалификации, улучшению культурно-бытового обслуживания молодых рабочих.

Комсомольцы на отчетно-выборных собраниях вскрыли недостатки работы первичных комсомольских организаций и указали пути их быстрого устранения.

В принятых решениях комсомольцы поставили целый ряд практических задач. Их выполнение должно обеспечить еще более широкое привлечение комсомольцев и молодежи к активному участию во всей государственной деятельности, усиление большевистского воспитания молодежи. Выполнение этих решений будет способствовать дальнейшему повышению роли комсомола на всех участках нашего хозяйственного и культурного строительства, они являются боевой программой действия комсомольских организаций.

Первичные партийные организации должны улучшить руководство работой комсомольских организаций. Секретари парторганизаций, коммунисты обязаны чаще бывать в комсомольских организациях, выступать перед молодежью с политическими докладами, помогать первичным комсомольским организациям в их практической работе.

Большие задачи стоят перед комсомольскими организациями, велика их роль в борьбе за претворение в жизнь новой сталинской пятилетки. И чем лучше партийные организации будут руководить комсомолом, тем успешнее будет он решать свои задачи, тем ценнее будет вклад советской молодежи в дело победы коммунизма.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Успешно выполняют свои обязательства

Колхозники сельхозартели „Рабочая сила“ одними из первых в районе выполнили план осенне-зимних лесозаготовок. Не снижая темпов, колхозники продолжают работу в лесу, — дают древесину сверх плана.

Обсуждая обращение лумбаских лесорубов, колхозники обязались в дни стахановского месячника на лесозаготовках — в марте месяце заготовить сверх плана 2000 кубометров и вывезти 1000 кубометров леса.

С первого дня марта лесорубы-колхозники свои обязательства выполняют. Бригада И. М. Юргина, работающая на заготовке, выполняет дневное задание на

150-200 процентов. 10 марта эта бригада добилась еще лучших показателей. Производительность труда каждого члена бригады в этот день составила 10,3 кубометра, при норме 3,7 кубометров. Хорошо работают также сквозные бригады И. Т. Лошкина и Е. Ф. Федотова. Средняя производительность этих бригад на заготовке составляет по 7 кубометров на человека в день и на вывозке — по 15 кубометров на копендень.

На время стахановского месячника сельхозартель дополнительно направила в лес 4 колхозника и 1 лошадь.

М. Годарев.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив лесорубов и возчиков Гумаринского лесопункта обсуждая обращение лумбаских лесников, обязался мартовский план по заготовке и вывозке леса выполнить на пять дней раньше срока и дать сверх задания 1000 кубометров древесины.

С первого дня стахановского месячника лесорубы и возчики свои обязательства выполняют. Возчик С. П. Тишкин вывозит по 16 кубометров древесины, при

норме 8,5 кубометров. А. П. Карпов — по 15 кубометров, Н. Новиков — по 13 кубометров в день. Лесоруб А. И. Ермаков добил своей выработку до полутора норм в день. Перевыполняют задания М. Рюшинева, Н. Полева и другие. Лесорубы Ситкоева и Назарова, еще недавно не выполнявшие производственные нормы, сейчас перевыполняют дневные задания.

С. Герасимов.

Разное отношение к делу — разные результаты

Колхозники колхоза „Красная горка“ с огоньком работают в лесу, старательно выполняют договор колхоза с леспромхозом. Сезонный план по заготовке выполнен на 100 процентов и по вывозке — на 90 процентов.

Колхозники лесорубы вступив в стахановский месячник взяли социалистическое обязательство — досрочно выполнить обязательство по лесозаготовкам и дать стране сверх плана 600 кубометров леса по заготовке, поднять производительность труда на заготовке до 5 кубометров и на вывозке — до 10 кубометров.

Слова колхозников не расходятся с делом. Все колхозники, работающие в лесу, перевыполняют нормы выработки. Е. Архипова и С. Евсеев дают по полторы и более норм в день. На 140-150 процентов выполняют дневные задания А. Евсеева и А. Захарова.

Более 4 кубометров ежедневно заготавливает 63-летний колхозник А. А. Яковлев.

Правление колхоза, его председатель Яковлев, постоянно заботится о скорейшем выполнении обязательства колхоза. Колхоз выделит в лес сверх намеченного плана 3 колхозника и 1 лошадь. Председатель правления тов. Яковлев часто бывает в лесу, организует труд колхозников-лесорубов, устраняет недостатки, мешающие выполнению плана. Бывая в лесу, Яковлев работает в бригадах на вывозке и показывает образцы в работе.

По соседству с колхозом „Красная горка“ находится сельхозартель „Боевой труд“, правление которой до настоящего времени не занималось вопросами лесозаготовок. По их мнению лесозаготовки — дело только руководителей лесопунк-

ПО ПОЛТОРЫ—ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы марта месяца лесорубы и возчики Ильингорского мастерского участка в дни стахановского месячника добились значительного повышения производительности труда.

Во второй пятидневке марта возчик В. Ф. Ильин вывозил по 21,4 кубометра древесины в день, при норме 10 кубометров. На 160 процентов выполнял дневные задания возчик И. Ратугин. Лесорубы С. Доркин и Е. Евсеев ежедневно заготавливают по 5,9 кубометров, при норме 3,7 кубометров. Хорошо работает лесоруб И. Мызин. Дневную производительность труда на заготовке леса он довел до 200 процентов.

И. Павлов.

План перевыполнен

Колхозники сельхозартели „Первое Мая“ (дер. Петельнаволоок) выполнили сезонный план по заготовке леса на 135 процентов и по вывозке — на 100,5 процентов.

Колхозники продолжают работу в лесу и дают древесину сверх плана.

А. Акимова.

По Советскому Союзу

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах по подъему сельского хозяйства в послевоенный период“ вызвало новый прилив политической и трудовой активности всего советского народа. Все колхозное крестьянство активно поднимается на борьбу за быстрое восстановление социалистического сельского хозяйства.

Колхозники и трактористы Казахстана, воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), развертывают на полях социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В Ворошиловградской области началось межрайонное соревнование за высокий урожай 1947 года. Зачинателями этого движения явились хлеборобы Белокуракинского района. Пересмотрев свои первоначальные планы, они решили вырастить в этом году не менее 13 центнеров зерновых, 16 центнеров проса и 22 центнера кукурузы с гектара. Белокуракинцы обязались закончить сев ранних зерновых за 8 рабочих дней, а весь посев яровых культур — за 16 рабочих дней.

Горняки шахт комбина-

тов „Московуголь“ и „Карагандауголь“ соревнуются за достойную встречу 30-й годовщины Октября. По итогам за первую декаду марта впереди оказались шахтеры комбината „Карагандауголь“. Они выполнили декадное задание по добыче угля. Горняки комбината „Московуголь“ декадного задания не выполнили.

Работники Московской обувной фабрики „Парижская коммуна“ успешно осуществляют план введения стахановских методов труда, разработанных по предложению знатного закройщика тов. Матросова. Результаты на лицо: коллектив фабрики добился крупных производственных успехов. Уже выпущено сверх двухмесячного плана более 20 тысяч пар обуви.

В городе Шербакове, Ярославской области все шире разворачивается соревнование за досрочное выполнение годового плана. Коллектив самого молодого в городе предприятия — электроремонтного завода — решил выпустить в этом году в полтора раза больше продукции, чем предусмотрено программой. В ходе соревнования многие рабочие резко повысили выработку.

На Николаевском судостроительном заводе имени Андрея Марти восстановлена мартеновская печь, разрушенная немецкими захватчиками. Она выдала первую плавку.

Совет Министров Киргизской ССР утвердил план электрификации колхозов во втором году послевоенной пятилетки. В течение года будет пущена 21 гидроэлектростанция общей мощностью более трех тысяч киловатт. Станции дадут ток 51 колхозам и 17 МТС и МТМ.

На днях в сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева в Москве состоится выпуск 550 агрономов и зоотехников высшей квалификации. Среди оканчивающих академию знатная трактористка П. И. Ковардак, одна из зачинательниц стахановского движения в сельском хозяйстве.

На Уктукских горах, близ Свердловска, начался розыгрыш первенства СССР по лыжному спорту. Первенство оспаривают около 500 спортсменов, прибывших из различных республик, краев и областей Советского Союза.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

На отчетно-выборном собрании комсомольской организации колхоза „Путь Ильича“

Состоялось отчетно-выборное собрание первичной комсомольской организации колхоза „Путь Ильича“. В своем отчетном докладе секретарь первичной комсомольской организации тов. Петрова рассказала о деятельности комсомольской организации по воспитанию комсомольцев и несоюзной молодежи, о внутрисоюзной работе. Большое внимание она уделяла производственной работе членов организации. Петрова отметила, что в период подготовки к отчетно-выборной кампании значительно поднялась производственная активность членов ВЛКСМ. Комсомольцы решили достойно отметить открытие II съезда комсомола республики, взяли обязательства поднять производительность труда до 150 процентов, и к концу марта дать стране 525 кубометров леса сверх плана.

Комсомольцы, выступившие в прениях отметили ряд серьезных недостатков, о которых Петрова мало рассказала. Они отметили, нерегулярность проведения комсомольских собраний, слабую постановку работы с несоюзной молодежью, в результате чего неудовлетворительно росла организация.

Много внимания выступавшие уделяли о повышении идейно политического роста комсомольцев и отмечали, что эта важнейшая работа пущена на самотек. Комсомольская организация слабо занималась идейным воспитанием молодежи.

Собрание наметило меры улучшения всей внутрисоюзной и воспитательной работы и избрало вновь секретарем тов. Петрову.

И Рюпинев.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Передовики социалистического соревнования колхозной деревни, выполняя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, досрочно заканчивают подготовку к весеннему севу. Все семь колхозов Опольского сельсовета, Куркийокского района, полностью обеспечили посевы кондиционными семенами. План вывозки навоза выполнен на 125 процентов. До начала сева колхозники обязались вывезти на поля еще две тысячи тонн удобрений. Полностью отремонтирован сельхозинвентарь, транспорт. Составлены и утверждены на

общих собраниях колхозников рабочие производственные планы. Опольские колхозы борются за повышение урожая зерновых культур до 14-16 центнеров с гектара, картофеля — 120-125 центнеров и овощей 140-150 центнеров с гектара.

На днях Опольскому сельскому Совету за успешное проведение сельскохозяйственных работ в четвертом квартале 1946 года и образцовую подготовку к весеннему севу вручено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР.

(КарелфинТАГ).

За рубежом

В Варшаве подписан договор о дружбе и взаимной помощи между Польшей и Чехословакией.

В Болгарии происходит обмен старых денежных знаков на новые. Печать уделяет финансовой реформе большое внимание. Газеты пишут, что денежная реформа дает возможность государству ограничить огромное количество денежных знаков, часть которых была незаконно вывезена за границу.

Австрийское министерство внутренних дел сообщило о раскрытии фашистского заговора, имеющего целью привести фашистов к власти в Австрии.

В Варшаве начался судебный процесс немецко-

фашистского преступника, бывшего коменданта концентрационного лагеря в Освенциме Рудольфа Гесса, повинного в гибели нескольких миллионов заключенных в освенцимском „лагере смерти“. Гесса судит верховный национальный трибунал Польской республики. В качестве свидетелей, кроме поляков, на процессе выступают также француз, чехи, румыны, норвежцы, греки и венгры — бывшие заключенные концлагеря в Освенциме.

Министр иностранных дел Дания Расмуссен заявил в Риксдаге (парламенте), что Дания не намеревается продавать или иным образом уступить Гренландию Соединенным Штатам Америки. (ТАСС).

Ответственный редактор П. Мишин.

Забота о коне — важнейшая задача колхозов

Предстоящей весной колхозы значительно должны расширить посевную площадь, в сжатые и притом лучшие сроки подготовить почву и провести сев, добиться серьезного повышения урожайности.

Успешно решить эту задачу можно лишь в том случае, если к началу полевых работ все живое тягло будет в работоспособном состоянии. Там, где учли значение лошади в весеннем севе, где бережно их используют и хозяйски ухаживают за ними, — лошади имеют хорошую упитанность.

В колхозах „Первое мая“, „Боевой труд“ и „Пламя“, Кармасельгского сельсовета, уже сейчас заботятся о том, чтобы лошади были в хорошем теле. Лошади получают хороший уход и корм. Уход за ними доверен добросовестным колхозникам. Члены правлений ежедневно проверяют как выполняют конюхи свои обязанности.

Однако в районе имеется и немало примеров другого рода. Не ценят и не берегут лошадей в артели „Красный партизан“. Здесь коней кормят и поят не вовремя, совсем не чистят их. Корма в колхозе есть, но они расходуется без-

хозяйственно. Поэтому и неудивительно, что более половины конского состава истощено. Такое же положение в колхозах „Парижская коммуна“, и „Молодая гвардия“.

Беззаботность руководителей этих колхозов может дорого обойтись. На слабых лошадях нельзя будет выполнить нужный объем весенних полевых работ.

У нас в районе до сих пор не применяли в тягло быков и коров. А как показывает опыт других районов, в горячие дни весеннего сева быки и коровы значительно облегчили бы нагрузку лошадей. Там, где не хватает лошадей, уже сейчас необходимо приступить к обучению коров и быков — производителей к ходьбе в упряжи, изготовить им мягкую упряжь. Коровы и быки, приученные к работе, значительно облегчат нагрузку лошадей и дадут возможность быстро закончить сев.

До начала весенне-полевых работ осталось не так уж много времени. Руководители колхозов обязаны принять самые срочные меры к тому, чтобы привести живое тягло в хорошее состояние.

С. Диев.

В СЯГГОЗЕРСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ НЕ ТОРОПЯТСЯ

В Сяггозерском сельсовете (председатель Ф. И. Павлов) не спешат с подготовкой к весеннему севу. План вывозки навоза колхозами этого сельсовета выполнен на 28,1 процента, торфа на 2,5 процента, сбора вола — на 16 процентов. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря не начал. Сельский Совет занимает последнее место в районе по подготовке к весеннему севу. Тов. Павлов, и члены Исполкома сельского Совета работают по старинке...



Почти по Кольцову „Что ты спишь мужичек? Ведь не на на дворе!“

Рис. К. Теодоровича.